



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 750

MARTI, 10 NOIEMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

Consfătuirea „Ingineria și medicina în protecția omului”

Esențiale sînt eforturile proprii

Timp de două zile, vineri și sîmbătă, s-a desfășurat cea de-a doua consfătuire „Ingineria și medicina în protecția omului”, organizată de Fundația IMPRO, în colaborare cu Institutul de cercetări științifice pentru protecția muncii București, Regia Autonomă a Huilei Petroșani Spitalul orașenesc Lupeni, Universitatea Tehnică Petroșani și alte foruri interesate în ameliorarea uneia dintre cele mai importante domenii ale medicinei — asistența de urgență și — strîns legat de aceasta — protecția omului în procesul muncii. Meritul consfătuirii — subliniat cu prisosință de invitați — a constat tocmai în tematica abordată — o tematică de maxim interes, vizînd actualități în sistemul urgențelor medicale, măsuri de protecția mediului și problemele securității muncii cu specifice minier. Hotărîtoare, pentru reușita consfătuirii a fost, de asemenea, prezența a numeroase cadre de specialitate de prestigiu din Valea Jiului și din țară — atît din domeniul medicinei cît și al ingineriei și cercetării, ale căror intervenții au asigurat un nivel superior dezbaterilor, schimbul de opinii. Au fost prezenți dr. Teodor Stăncescu, directorul Direcției asistenței medicale în Ministerul Sănătății, dr. Radu Dop, de la Spitalul de urgență București, consilier al ministrului sănătății, dr. Alexandru Popa, directorul Direcției sanitare a județului Hunedoara, conf. dr. M. Chioreanu, de la UMF Tg. Mureș, dr. R. Arafat de la Spitalul clinic Tg. Mureș, dr. D. Alexianu, de la Spitalul de urgență București și alții. Tot printre invitați remarcăm prezența a trei cadre medicale din

SUA — dr. Dorothy Novak, dr. Miriam Gettinger și Rehd Dawoud Hamad. Sînt reprezentantele „Fondului de ajutor pentru România”, care, după ce au participat la Simpozionul Internațional „Medicina de urgență și catastrofă”, desfășurat la București, în 5 noiembrie, au ținut să participe și la Consfătuirea de la Petroșani. La dezbaterile celor trei teme din programul consfătuirii au participat dr. R. Arafat, dr. A. Alexianu, dr. I. Ciontoș, dr. N. Aldica, dr. R. Dop, dr. M. Chioreanu, la prima temă, conf. dr. ing. R. Sârbu, dr. D. Stăculescu, ing. Al. Blaj, ing. C. Ghiță și ing. A.P. Duban, la a doua temă, și dr. ing. Al. Darabont, dr. ing. M. Zaporozjan, ing. V. Pirvulescu, dr. M. Tomșa, ing. I. Bora, ing. M. Găman, conf. dr. ing. St. Somlo, dr. I. Resiga, la a treia temă.

A doua zi, participanții la consfătuire au făcut o vizită de informare și documentare la EM Lupeni, EM Valea de Brazi, Policlinica din Uricani, respectiv la stațiile de salvare, dispensarele medicale etc. La mina Lupeni, invitații la consfătuire, inclusiv oaspeții din SUA au făcut o vizită în subteran, într-un abataj frontal mecanizat.

Deși asupra dezbaterilor din consfătuire vom reveni mai în detaliu, putem sublinia ca principală concluzie a consfătuirii: necesitatea conjugării eforturilor proprii ale cadrelor medicale și ingineresti, drept condiție hotărîtoare pentru îmbunătățirea asistenței de urgență, a protecției muncii, a protecției omului în general, atît în procesul muncii, cît și în viața de fiecare zi. (I.D.)

Un nou premier, noi speranțe

Au trecut cîteva zile de cînd președintele Ion Iliescu a rostit numele premierului desemnat de către FDSN, însărcinat cu formarea noului guvern. Nicolae Văcăroiu provine din lumea fascinantă, dar și incertă a finanțelor și, în prima sa declarație publică a ținut să precizeze că a meditat îndelung dacă să accepte sau nu această dificilă misiune. În cele din urmă a acceptat-o, înțelegînd că cineva trebuie să-și asume riscul de a ocupa incomodul fotoliu al primului ministru. Era de așteptat ca la prima înfățișare publică să facă și primele promisiuni în privința orientărilor viitoare ale echipei guvernamentale. Am reținut în acest sens trei posibile preocupări, avînd fiecare valoarea de locușii: iarna, bugetul pe 1993 și... legile.

Noul guvern va avea datoria să găsească soluții pentru ieșirea din iarnă în condiții cît mai acceptabile pentru populație. Și nu va fi ușor, întrucît prelungirea excesivă a campaniei electorale a făcut ca o serie de probleme ale iernii să fie scăpate din vederile actualilor guvernanți. Numai așa se explică stocurile insuficiente la combustibilii pentru încălzire sau unele stocuri la alimente. Dacă toată țara a făcut politică, de ce nu s-a făcut și departamentele de resort ale guvernului? Concomitent cu ieșirea din iarnă, premierul desemnat își propune să pregătească mult mai atent bugetul următorului an, care „va fi greu de traversat”. Se între-

zăresc totuși unele speranțe. Reforma va fi continuată — nici nu se poate altfel — dar cu unele corective prin care să fie atenuat impactul ei social. În fine, dl. Văcăroiu a menționat că se va preocupa să stabilizeze în ce stadiu ne aflăm cu aplicarea legilor, domeniu în care sînt foarte multe lucruri de spus...

De exemplu, dacă ar fi să analizăm legile menite să vindece corupția și specula, aproape că am fi îndreptățiți să spunem că ne aflăm în stadiu de început. Dacă ne referim la legile chemate să încurajeze inițiativa particulară și competența, nu ne putem lăuda cu un stadiu prea avansat, dimpotrivă, pare că cineva ne-a tras căruța înapoi. Dacă luăm în calcul legile îndreptate spre organizarea economiei de piață, ce să spunem, banul tot la ban trage. Printre un neînțeles mecanism al pieței (prea) libere, atunci cînd scade cererea dispar și mărfurile, ea să se mențină pretul, așa încît nu prea înțelegem cine se află și cine nu se află sub protecția vreunei legi. Există și alte domenii în care legea adoptată mai are nevoie de o lege, pentru a fi aplicată.

Va fi mult de lucru pentru viitorul guvern și el se va acoperi de merite dacă va face ordine pentru respectarea și aplicarea legilor, așa încît să se treacă definitiv de la vorbă la faptă în cel mai sensibil domeniu al vieții sociale, acolo unde economia se împletește atît de strîns cu democrația

Ion MUSTĂȚĂ

Declarație

Intrunit în ședința sa din 6 noiembrie 1992, Biroul executiv al Consiliului de coordonare al Frontului Salvării Naționale din județul Hunedoara, luînd cunoștință de unele afirmații făcute în mass-media, după care FSN ar aluneca pe poziții de dreapta, își exprimă convingerea, întărită de toate organizațiile locale din județul nostru, că FSN rămîne un partid de tip social-democrat, cu un program clar, de centru-stînga, care ține cont de realitățile sociale actuale ale țării noastre.

Menționăm că am contribuit la crearea F.S.N. cu o platformă program de centru-stînga și, în consecință, cerem parlamentarilor noștri să adopte o atitudine coresponsabilă, fidelă idealurilor Revoluției din decembrie și platformei-program din martie 1992.

Biroul executiv al Consiliului de coordonare al F.S.N., județul Hunedoara

MAXIMA ZILEI

E greu să te dezobișnuiești de tutun, dacă ești fumător, de vin, dacă ești bețiv, dar mai greu și totodată mai necesar decît orice e să te dezveți de îngrozitoarea beție de tine însuși...

L. TOLSTOI

SĂRBĂTOAREA LICEULUI DE INFORMATICĂ

Gînduri la o aniversare

În rețeaua învățămîntului preuniversitar din Valea Jiului, unic prin profilul său în județul Hunedoara, un loc aparte îl ocupă Liceul de Informatică din Petroșani, care și-a sărbătorit 15 ani de existență, dar care își fixează existența-i tină pe trunchiul viguros al Liceului Teoretic.

Sărbătoarea e trăită cu admirație și respect nu numai de cei legați profesional și sufletește de această unitate școlară, ci, firește și cu mîndrie, de toți locuitorii acestor meleaguri.

De-a lungul anilor, prin strădaniile și competența dascălilor, elevii liceului au înregistrat performanțe deosebite în competițiile școlare la nivel județean și național și, mai ales, au „deschis” cu succes porțile atîtor facultăți din diferite centre universitare.

Acum, la cea de-a aniversare, un gînd de recunoștință celor care au fost slujitorii, urări de împlinire și noi izbînzii dascălilor, elevilor de azi și de mîine, tuturor celor care îl slujesc.

Prof. Mircea MUNTEANU
inspector școlar județean

Balul bobocilor

Vineri, la Casa de cultură din Petroșani „s-a jucat” cu casa închisă. În sala de spectacole, peste 900 de spectatori. Cei mai mulți, elevi. Liceul de Informatică din Petroșani a sărbătorit 15 ani de existență, concomitent cu „Balul bobocilor”. Un simbol al trecerii timpului, al schimbului de generații. Pe scenă, el tinerii, viitorii informaticieni, află încă în postura de „boboc”. În sală, colegi din anii mai mari, părinți, profesori. Și cel mai „în vîrstă” au ținut să-și reamin-

tească, la sărbătoarea liceului, de perioada lor de tinerete, pentru că sufletul lor a rămas la fel de tînăr. Am „aruncat” o privire spre profesorii din sală. Absorbiți de cele ce se întîmplau pe scenă, oameni cu „tîmpile” ninse au alungat pentru cîteva ceasuri „umbrele grijilor” de zi cu zi, fiind prezenți la sărbătoarea liceului de Informatică și a tineretului. Între ei, adevărate personalități ale învățămîntului Văii Jiului, profesorii Constantin Rizopol, Gavrilă

Csoș, Cornel Platon, Viorel Burlec, Ion și Laura Nișulescu și toți ceilalți. Numai lipsa de spațiu ne-a făcut să ne oprim cu enumerarea aici. Pe scenă — dans, probe de perspicacitate, muzica, jurii severe și concursuri „Miss” și „Mister” boboc. Apoi, în foaierea casei de cultură, dans și muzică.

Sărbătoarea liceului s-a încheiat. „Bobocii”, colegii lor și dascălii s-au întors în laboratoare și sali de clasă. Adică la treabă!

Horaștiu ALEXANDRESCU

Industria, dincolo de politică Sîntem mari!

Dornice să capteze interesul unui număr cît mai mare de simpatizanți, mai multe partide și formațiuni politice au lansat, cu aplombul electoral specific lunilor august — septembrie, idel ale unor programe de salvare a industriei românești, uriașul colos pe care se sprijină economia țării. Apoi, programele electorale și-au urmat destinul, unele se află în așteptarea momentelor prielnice pentru aplicare, altele în așteptarea următoarelor alegeri...

Un pas înaintea acestor partide a făcut, cam în aceeași perioadă, o organizație profesională și apolitică. Fără să pună la îndoială bunele intenții ale politicianilor, un comitet de inițiativă a reușit să obțină reînființarea Uniunii Generale a Industriașilor din România, care-și propune să reunească în bunle tradiții istorice românești „toate puterile vii ale țării” pentru ocrotirea și consolidarea industriei naționale. Tradițiile istorice se referă la faptul că o organizație profesională a industriașilor români a luat ființă la începutul acestui secol și a func-

ționat în baza unui statut (1913) și a unei legi (1922) prin care a dobîndit personalitatea juridică reconfirmată în septembrie 1992.

În linia marș, inițiativa privind înființarea UGIR seamănă cu unele idei din platformele electorale, dar prezintă și o deosebire de principiu. În timp ce politicianii vorbesc despre „salvarea” industriei românești, (probabil de la înec), industriașii au în vedere ceva mai aproape de realitate: ocrotirea și consolidarea tuturor ramurilor industriale.

Să menționăm că din fiecare ramură în cursul anilor s-au afirmat unități industriale care, datorită tehnicienilor și colectivelor de muncă, au devenit recunoscute în circuitul schimburilor industriale europene și chiar în schimburile cu țări din alte continente. Pe acest circuit se pot reafirma și unitățile din Valea Jiului cu tradiție în construcțiile de mașini și utilaje, confecții textile, tricotațe ș.a. (I.M.)

În Statele Unite au câștigat democrații. Republicanii lui Bush au căzut pe locul doi. S-ar putea spune că stau totuși mai bine decît republicanii domnului Mînzatu, care n-au intrat nici măcar în Parlament. Da, dar americanii au doar două partide (mai importante) pe cînd noi avem aproape 200. A câștigat, așadar și prin urmare, democratul Bill Clinton. Asta și poate ca să nu se spună că domnul Iliescu le câștigă pe toate.

Pe de altă parte, victoria democrațiilor americane demonstrează că lobby-ul democrației românești la Washington e mai puternic decît cel de la București. La aproximativ o lună după ce delegații Convenției democratice din România au survolat Casa Albă și împrejurimile, Partidul Democrat din SUA câștigă alegerile. Păi, dacă nu se poate aici, e bine și acolo. Ce dacă cei doi delegați ai CDR au stat mai mult la taclale cu republicanii? Asta

demonstrează subtilitate, eficiență și valoare. La viitoarele alegeri ale americanilor, republicanii s-ar putea să ceară observatori din România.

Un observator politic nu poate scăpa din vedere nici faptul că rușii ne-au copiat FSN-ul. Dacă și alte țări se vor dovedi interesate, exportul de FSN ne poate redresa balanța financiară. Lucru de care se va ține cont — dacă nu se va uita pînă atunci — la noile alegeri care probabil vor avea loc în România peste cel puțin patru ani.

Cumulind victoria democrațiilor americane cu succesul implementării FSN-ului în Rusia, rezultă, logic, că sîntem o mare forță politică. Iar dacă ne va reuși transplantul de PSM în Japonia vom fi cu adevărat cel mai mari. Cum în rugby și politică nu știi niciodată dincotro sare mingea, ne putem aștepta și la asta. Dacă nu, nu.

Paul NICULESCU

— Dacă redactorul-șef e satisfăcut cu „una pe zi” nouă ne trebuie barem două-trei!
Desen de Vali LOCOTA



Lemnul a prins viața

La începutul acestei luni, Fundația culturală Ion D. Sîrbu ne-a oferit din nou bucuria de a fi martorii unui eveniment artistic de înaltă calitate. Este vorba de expoziția de sculptură deschisă în sala de expoziții a fundației aflată în incinta Teatrului dramatic din Petroșani. Expoziția cuprinde lucrări semnate de Marcel Zeicu și Tiberiu Kelemen, creații din ultimii ani ale celor doi plasticieni. Sînt 30 de lucrări realizate în lemn de cele mai diverse esențe. Rețin atenția privitorului sculpturile „Burebista”, „Meșterul Manole”, „Avram Iancu”, „Zamolxe” — unde

Marcel Zeicu, înobilind lemnul reușește să surprindă ici și acolo simțirea românească. Portretele în lemn ale lui Marcel Zeicu, ca de altfel și compozițiile „Culesul vici” și „Miorița”, sînt tot atîtea izbutite creații ce redau simțămintele românești, ceva din felul de a fi al românului. În aceeași notă, lucrările semnate de Tiberiu Kelemen „Cap de băiat”, „Floarea reginei” (această lucrare dînd de fapt și genericul expoziției), „Fiicele soarelui”, „Adolescența”, „Durerile”, „Muntele”, „Tandrețe”. Tiberiu Kelemen îmbină cu măiestrie tehnica sa de sculptor cu știința de a pătrunde în adîncu-

Rețeaua „Comtim” se extinde

După un început destul de timid, rețeaua unităților comerciale din Petroșani care și-au propus să desfășoare produsele „Comtim” se extinde.

Va fi deschis un magazin de acest profil și în cartierul Aeroport. Un întreprinzător particular investit în acest scop. În spațiul mai larg și ineficient utilizat pînă acum al magazinului 33 din cartierul Aeroport se amenajează compartimente în care vor fi oferite, în curînd, la vînzare carne și produse de cîrmangerie ale „Comtim”. Să sperăm că magazinul va fi deschis cît mai repede. (V.S.)

șile omului.

Deși avem doi autori, fiecare cu personalitatea lui creatoare, expoziția este unitară. Lemnul, sub dalta celor doi sculptori prinde viața.

Vernisajul, prefațat de criticul Dumitru Velea, directorul Teatrului dramatic „I.D. Sîrbu” a oferit celor peste 100 de iubitori ai artei prezenți, bucuria de a asculta versuri recitate cu vigoare de actorii Corvin Alexe și K. Schmidt, momente de artă autentică, viu aplaudate de public.

Expoziția este încă deschisă și aceste rînduri sînt o invitație de a o vizita. (A.I. H.)

În agricultură nu avem nevoie de disensiuni politice!

Valea Jiului nu este una din zonele agricole ale țării. Cu toate acestea, problema agriculturii se face simțită și aici, ba poate chiar cu un plus de amplitudine față de alte zone similare. Tocmai de aceea ne-am gîndit să abordăm această problemă cu un specialist. Întîmplarea a făcut ca zilele trecute să întîlnim un fost director de IAS, actualment șef de fermă. Este vorba de inginerul agronom Puia Badea, șeful fermei de bovine de la Rio Alb. Vecchi „om al pămîntului”, domnia sa nu s-a privatizat, precum alți colegi de breșă, preferînd să slujească pe mai departe... pămîntul. Chiar dacă multe au fost viciile care l-au inclus în categoria „brucianiană de „stupid people”. Dincolo însă de orice altceva sau înainte de toate, rămînea ca un semnal de alarmă remarcabil pe care o făcea domnul Badea: „Nici în sezonul '92-'93, nici în '93-'94 nu vom avea ce mîncă din recolta proprie!”. De ce? Alți răspunsurile dat multe, pentru că neajunsurile sînt multe. Noi ne vom rezuma la a releva numai câteva. Așadar...

Fără îndoială, pămîntul trebuia redistribuit proprietarilor de drept și acestuia. Însă ar fi trebuit ținut cont și de posibilitățile țaranului român de a-l lucra. Pentru că, nu este nici un secret faptul că, la ora actuală, la sate, ponderea „mîinii de lucru” o reprezintă populația trecută de vîrsta pensionării, tinerii orientîndu-se cu precădere spre viața de oraș. Or pămîntul, în care acești „orășeni” nu renunță, nu poate fi lucrat numai simbata și duminica. De asemenea, lipsa utilajelor agricole, a carburanților lasă o serie întreagă de lacune în „greaua mîncă a prelucrării pămîntului”. Și fată în acest caz, numai un singur exemplu. La una din marile ferme din județul Hunedoara — transformate și acestea, după Revoluție, în societăți mixte — au fost alocate 6 tone de motorină, pentru însămințarea. Această cantitate a fost însă necesară pentru punerea în funcțiune a utilajelor și deplasarea cu ele la câmp. Apoi, însămințarea s-a făcut manual, din lipsă de... carburant! Or, dacă „la stat” situația se prezintă astfel, ce sînt cei producătorii particulari, care trebuie să îngrijească, fără utilaje, fără nimic, 5-10 hectare de teren. Iată motivul pentru care

și anul acesta cantitatea de ciulină a crescut, mai mult decît producția de grîu. În opinia domnului Inginer Badea, legea funciară trebuie văzută printr-o altă prismă: „Îi dau țaranului 0,5 — 1 hectar de pămînt, pe care are posibilitatea de a-l munci, iar pentru restul de pămînt al său îi dau renta funciară. Și cu ea stat, îl luerez mai departe”. Poate că și aceasta ar fi fost una din soluțiile mai bune, dar mai puțin populiste. Însă capitalul electoral nu are nevoie de soluții „mai puțin populiste”.

Situația este la fel de tragică în zootehnie, domeniu mai cunoscut în județ și chiar în Vale. La acest capitol, situația este caracterizată de zicala cu peștele. Pentru că și în ministerul de resort sînt multe, nepermis de multe disensiuni. Iată un exemplu: dl. Florea, secretarul de stat responsabil al ramurii zootehnice în Ministerul Agriculturii și Alimentației, acreditează ideea că „trebuie închise grajdurile de animale”, în timp ce domnul Antohi, din același minister, este de părere că „orice țaran posesor al unei parșele de pămînt pe care se află grajduri, trebuie să țină cu orice preț animalele”.

Nenorocirea este că personalitățile amintite sînt, ambele, factori de decizie, dar membri ai unor partide politice diferite. De unde disputa... În agricultură însă — și poate nu numai aici — disputele politice nu trebuie să se manifeste. Pentru că, în caz contrar, nu se va realiza niciodată „consensul”, fără de care agricultura e „la pămînt”.

Și ar mai fi ceva: creditele. La această capitol, ne rezumăm la a pune o singură întrebare. Cum este încurajată agricultura — formula pe care guvernarea noastră bat mereu monedă — în condițiile în care înainte de '89, la creditele BIRD pentru agricultură, dobînzile au fost de 2 la sută pe 60 de ani, iar actualmente acestea au ajuns la 62 la sută pe 15 ani?

Ne oprim, deocamdată, aici. Singura concluzie pe care o putem trage, este aceea că, la ora actuală, agricultura nu este sprijinită. Nici prin legi teoretice, nici prin activități practice. Urmarea? Așa cum spunea dl. Ing. Puia Badea: „Nici în acest sezon, nici în următorul sezon agricol, nu vom avea ce mîncă din producția internă!” Dixit!

Tiberiu VINCIAN

ÎN BAIE

Iată-l în fața ogînzii, zîmbindu-și. Intotdeauna fusese extrem de mulțumit de fizionomia lui.

Fulgerat de un gînd, se încrunta ușor spre ogîndă, strînse din buze și se compară cu șeful lui. Era extrem de evident că el avea mult mai mult caracter decît prăpăditul ala lipsit de personalitate.

Se încrunță mai tare, aruncă priviri tăioase, inspiră, puternic pe nas, tușește sănătos în pumn și se gîndește la șef. Încearcă să și-l imagineze în față, tremurînd ca varga și implorîndu-i iertarea. Și pe el se vede pășind țanțoș prin încăperi, gesticulînd cu inteligență, tunînd și fulgerînd, bubuînd cu tot arsenalul. Furat de gînduri, iată-l rîstîndu-se către un interlocutor nevăzut, cuprins de cea mai sfîntă indignare, pentru că, într-un sfîrșit, să devină generos, să zîmbească lironic și să-i întoarcă spatele.

Tot privindu-se în ogîndă, aude din încăperile învecinate glasul nevastei și se posomorăște brusc. Acum își răsucește pe un deget bucla ce-i cade pe frunte și încearcă să-și aducă aminte de anii tinereții. Trecu în revistă toate femeile care-și făcuseră ochii dulci. De ce oare o luase tocmai pe femeia asta grasă, vulgară, care striga toată ziua la el? Nu și aduse aminte. Goni repede gîndul și se concentra asupra unor lucruri plăcute. Se privi din profil. Își compuse o privire strîngărească, însăntăntă și se văzu apoi plimbîndu-se pe albaa unui parc. Evident, persoana lui o remarcă imediat de toate domnișoarele, însă el trece mai departe, mereu mai departe, zîmbind superior, cu plutele în vînt.

În jurul lui seamăna numai a-mor.

Privi mult mai atent în ogîndă, își ciufuli părul și încercă să descopere geniul din el. Își compuse chipul în cercă de toate nenorocirile vieții, dar care le-a biruit pe toate datorită forței colosale ce zace-n el. Privirea lui exprima acum oboseala unui om care nu face altceva decît să descopere, în fiecare zi, că realitatea corespunde întocmai cu teoria lui despre viață.

Își aduse aminte cum, june fiind, obișnuia să urce pe o stîncă din marginea satului, pentru ca de acolo să poată domina nestingherit lumea spirituală. Vîntul sufla puternic, soarele strălucea, păsărelele ciripeau și el scria neîncetat, cu briceagu! În granit, despre lucruri esențiale.

Apoi, își aminti cum, demult, hotărîse să nu mai gîndească la nimic ce l-ar putea tulbura, adică să trăiască cîstît, netulburat. De ce să se chinuie vișînd și scriînd anul în șir cărți pe care nimeni nu le-ar fi citit? Se gîndise la prietenii lui: nimeni nu citise nimic niciodată și nici nu simțea nevoia. În taină credea că hotărîrea pe care a luat-o de a-și masca geniul scriitor, e însăși dovada vie a genialității sale. De atunci încoace, cînd îi treceau prin minte nescăpiva gînduri, fugea speriat să în a aspira, de parcă ar fi fost bolnav.

Așa că, după ce se mai privi o dată cu ochii mijii, mulțumit de complexitatea personalității sale, se pieptănă într-o parte, pe o ureche, și ieși din încăpere.

Vali LOCOTA

Prima și cea mai mare greșală este, în opinia multor specialiști, Legea funciară

SPORT - SPORT - SPORT

Fotbal, divizia A

Craiova nu ne iartă!

JIUL IELIF CRAIOVA — **JIUL PETROȘANI** 2—1 (1—0). A fost unul din cele mai slabe jocuri ale elevilor lui D. Marcu. din actualul tur de campionat în care victoria a revenit de „drept” formației care s-a angajat exemplar pentru victorie. Cu Ayrică Beldeanu la timonă (Tilnoi devenind conducător de club), gazdele au dominat partida, creindu-și numeroase ocazii de gol, salvate de intervențiile de ultim moment ale lui Ghițan și de câteva „aparitii” în extremis, ale liniei de fund.

IEELIF-ul s-a avântat în atac încă din primul minut, făcând toată partida presing la centrul terenului, obligându-l pe Militaru și Stancu să vină după baloane mult dincolo de linia de centru. Cu fundășii în atac, echipa lui Geolgău și-a creat, în câteva rânduri, situații supranumerice. Și totuși, la un atac purtat în mare viteză, Radu trimite balonul în bară, dar revin-

rimentul nu s-a produs. Geolgău, liberoul echipei cu sarcini de „dispecer”, a lansat câteva atacuri prin pase lungi, surprinzând defensiva Jiului, terminându-le prin a fi... ratate, iar altele scoase cu virful bocancului în corner.

Gazdele au deschis scorul în min. 39, când Nastase nu a mai greșit. Ghițan a fost depășit și 1—0. Au urmat două contraatacuri, Stoica și Militaru, ambele încheiate cu șuturi peste poartă. Repriza s-a încheiat cu acest avantaj minim dar meritat. După pauză, oaspeții au intrat în teren cu Cristescu în locul lui Stancu, jocul s-a mai echilibrat dar tot gazdele sunt cele care conduc ostilitățile. Ele deoselesc în forță adversarul și câștigă duelurile aeriene apropiindu-se cu siguranță și de golul 2. Și el vine, după un un-doi între cele două virfuri, apărarea toată a fost depășită, iar Ghițan în imposibilitatea de a mai putea

interveni. Stăncic este înlocuit cu Milenovici, jocul capătă puțină culoare și „apele” încep să mai curgă și spre poarta amfi. tronilor. Citeva atacuri mai îndrăznețe sînt oprite la marginea terenului, dar loviturile nu își găsesc încă ținta. Și totuși, Militaru, care s-a văzut mai des în acest joc, va marca un gol de kinogramă, trimțind mingea din lovitură liberă peste zid în plasa, reducînd din handicap doar cu 6 minute înainte de final. „Orgoliul” liderului se mai vede doar în min. 89, când Gașpar, aflat la 6 metri în careul mic, a trimis spre gol, dar internaționalul Geolgău a reușit să evite egalarea chiar de pe linia porții. Victorie meritată a craiovenilor care au luptat exemplar pentru menținerea aceluia zero din clasașmentul adevăratului.

JIUL: Ghițan — Cămărășanu, Cioba, Gașpar, Dodu, Stoica, Stăncic (min. 70. Milenovici), Huza, Radu, Militaru, Stancu (min. 46. Cristescu).

Rugby, A 1

Sesiune „luată”

ȘTIINȚA PETROȘANI — DINAMO BUCUREȘTI 9—6. Un joc care a plăcut prin dăruire și angajament total al ambelor formații, greul fiind dus de cele două înaintări, în care trei dintre pilieri (doi — Dinamo, unul — Știința: Soare) au înfruntat Argentina. Studentii își „divulgă” intențiile încă din primul minut, dar Ivănuș ratează deschiderea scorului. Desprinderea se produce în min. 26, când Rațiu, după o acțiune proprie, pătrunde în forță susținut de Gheorghe Claudiu, balonul ajunge la Medragoniu, dinamoviștii ies la ofsaid, iar lovitura de pedeapsă este transformată de Drăghici, 3—0. Știința se dezlănțuie și în min. 32 beneficiază de o altă lovitură de pedeapsă după o nouă intercalare a fundașului Martinescu pe care o transformă tot Drăghici ridicînd scorul la 6—0. Drăghici ratează o lovitură de pedeapsă în min. 37, iar dinamoviștii înscriu punctele reprizei în min. 40 la singura lor acțiune mai periculoasă. Transformă Ion Florin și scorul primei reprize devine 6—3. După pauză, antrenorul echipei Dinamo — Mircea Paraschiv — introduce în teren doi jucători, Ion Gheorghe și Neagu, încă nerestabiliți, dar studenții continuă să fie la cirna jocului și în min. 57 mai beneficiază de o lovitură de pedeapsă pe care Drăghici o transformă, scorul devenind 9—3. În replică, Dinamo vine în atac și beneficiază de o lovitură de pedeapsă în min. 62, transformată tot de Ion Florin: 9—6. Jocul continuă în același stil de angajament și sportivitate și, după o lovitură de pedeapsă, în min. 73, jucată la mină, studenții se apropie de un eseu, dar se dictează grămadă pentru Dinamo. Nicl una dintre echipe nu mai fructifică și studenții termină în forță, câștigînd meritat. O victorie mare pentru studenți, care au trecut un examen greu pe teren, ca sportivi, urmînd să treacă și examenul din această sesiune de toamnă.

A condus această partidă Mircea Paraschivescu, omul nr. 1 din arbitrajul românesc.

La un joc câștigat în fața unei echipe ca Dinamo, chiar dacă s-a mai greșit, merită evidențiată întreaga echipă: Soare, Costache, Lazikio, Drumea, Bolea, Mureșan, Rațiu, Gheorghe Claudiu, Drăghici, Ivănuș, Andreiță, Medragoniu, Pancu, Suioan, Martinescu. A mai jucat Larie, după accidentarea lui Costache.

Merită evidențiat, în afara efortului întregii echipe, sponsorizarea cu 100 mii lei, pentru pregătirea acestui joc, de către firma „Floarea de colț” din Bara-Mare.

Aflăm că și Liga minierilor, după joc, a promis o sponsorizare.

„N-a rămas în Albania”!

Prezent la meciul de Juniori — 4 noiembrie 1992 — din campionatul european, dintre echipele Albaniei și Spaniei, meci câștigat de oaspeții cu 4—0, Ion Danciu — arbitru de linie — ne-a făcut câteva destăinuirii, care merită să fie consemnate.

„Cele cinci zile petrecute în Albania, cu transportul asigurat de UEFA, m-au edificat asupra raportului America — Albania „via” România. Ca orice bun român, detest pe toți cei care ne compară cu Albania. Țara este frumoasă ca peisaj, dar în rest...

Salariul mediu este de 100 de dolari pe an, nu sînt străzi, nu

sînt mașini, nu este cunoscut carnetul de conducere, nu există legea circulației. La orice pas, cazemate. Un litru de vin = 15 dolari, o bere 3 dolari, 1 dolar = 93 lea (moneda națională). Capitala țării, Tirana, este ca Motrul sau Uricaniul. Protocolul a fost plătit de patronul firmei Anaconda — dl. Salomir. Cu fotbalul stau slab, lumea nu lucrează, sînt mulți cerșetori. Am aterizat la Viena și la Zurich în drum spre țară, neputînd survola teritoriul Jugoslaviei.

Românii, lubiți-vă țara! Noi sîntem mult mai aproape de America, decît Albania de România.

PAGINA REALIZATA DE

Dorel NEAMȚU

UNIVERSITATEA TIMISOARA — MINERUL LUPENI 29—0 (12—0). Cu trei jucători de lot, cu aripa Solomie în zi de excepție, Universitatea a „prins” Minerul în cea mai slabă zi, devansînd-o la un scor neașteptat, fața de evoluțiile sale anterioare. Cu un pachet de înaintași mult mai puternic, cu o forță a grămizii recunoscută și cu o tactică de așteptare a greșelilor adversarului, gazdele au făcut jocul doar prin aripa Solomie, neflancat nici un moment de „aripa de serviciu”, acesta ducîndu-se în eseu de trei ori fără adversar. „Poli” a accelerat fazele în apropierea buturilor și a

„Dezacord” între părți

mizat pe „libertatea” lui Roxin de a lansa săgețile Gheorghe și Solomie, ori de cîte ori a fost posibil. Scorul a fost deschis în min. 17, eseu Solomie, însă transformarea a fost ratată de Roxin. La numai cinci minute, aceeași aripă (titular în lotul național) pune al doilea eseu, transformat acum de Grigoraș. Minerul ripostează prin Patrichi, dar lovitura de pedeapsă nu trece printre buturi. În min. 40, același Patrichi se „pierde” în fața

lui Grigoraș, era fază de eseu, și repriza se încheie cu avantaj net de partea Universității: 12—0.

După pauză, gazdele fortează scorul Minerul pierde teren și din nou Solomie culcă balonul, min. 58, transformă Grigoraș și 19—0. Lazăr scapă în câștigător pe centru, min. 63, eseu transformat, 26—0, ca în min. 72 Roxin să trimită printre buturi o lovitură de pedeapsă acordată pentru o greșală la grămadă a lui Ceru. Minerul a avut doar trei faze, din care două au fost de eseu, Patrichi și David, dar a păcătuit prin a nu respecta sarcina de joc în fața „necunoscutei” echipe de pe Bega.

Rezultatele concursului Pronosport

1. FC Brașov — U. Craiova	2	8. Juventus — Udinese	1
2. Inter Oțelul	2	9. Lazio — Torino	2
3. Ancona — Brescia	1	10. Napoli — Milan	2
4. Atalanta — Foggia	1	11. Parma — Pescara	1
5. Fiorentina — Roma	1	12. F. Andria — Bari	X
6. Genoa — Cagliari	2	13. Monza — Spal	2
7. Inter — Sampdoria	X		

Fotbal, divizia A

REZULTATE TEHNICE: Metalul Bocea — ICIM Brașov 0—0; Corvinul — FC Maramureș 0—1; Unirea Alba Iulia — CFR Timișoara 2—0; CFR Cluj — Metrom Brașov 2—0; FC Drobeta — UTA 1—0; Tractorul Brașov — Gloria Reșița 3—0; Jiul IELIF Craiova — Jiul Petroșani 2—1; Metalurgistul Cugir — FC Bihor 2—1; Armătura Zalău — Olimpia Satu Mare 0—2.

CLASAMENT

1. Jiul Petroșani	13	7	2	4	23—15	16	(+4)
2. FC Maramureș	13	7	1	5	27—12	15	(+3)
3. U.T.A.	13	7	1	5	26—18	15	(+3)
4. Corvinul Hunedoara	13	6	2	5	21—14	14	(0)
5. ICIM Brașov	13	6	2	5	21—15	14	(+2)
6. FC Drobeta Tr. Severin	13	6	2	5	15—13	14	(0)
7. Metrom Brașov	13	5	4	4	13—11	11	(+2)
8. Jiul IELIF Craiova	13	7	0	6	18—21	14	(0)
9. Tractorul Brașov	13	5	3	5	19—15	13	(-1)
10. Gloria Reșița	13	6	1	6	15—14	13	(+1)
11. Metalul Bocea	13	6	1	6	21—23	13	(-1)
12. Unirea Alba Iulia	13	6	1	6	16—24	13	(-1)
13. Armătura Zalău	13	6	0	7	18—24	12	(-2)
14. Metalurgistul Cugir	13	5	2	6	21—35	12	(-2)
15. FC Bihor	13	4	3	6	13—15	11	(-1)
16. CFR Timișoara	13	5	1	7	14—24	11	(-1)
17. Olimpia Satu Mare	13	4	2	7	22—22	10	(-2)
18. CFR Cluj	13	4	2	7	19—29	10	(-4)

ETAPA VIITOARE, 14 noiembrie: Metalul Bocea — Gloria Reșița; Olimpia Satu Mare — Metalurgistul Cugir; UTA — CFR Cluj; Metrom Brașov — Armătura Zalău; CFR Timișoara — FC Drobeta; FC Maramureș — Unirea Alba Iulia; ICIM Brașov — Corvinul; FC Bihor — Jiul IELIF Craiova; Jiul Petroșani — Tractorul Brașov.

Fotbal, divizia națională

REZULTATE TEHNICE: Electroputere — CSM Reșița 1—0; Dinamo — Progresul 7—0; Sportul Studențesc — FC Selena Bacău 1—2; Dacia Unirea Brăila — FC Ploiești 1—0; „Poli” Timișoara — „U” Cluj 0—1; FC Brașov — Univ. Craiova 0—1; Gloria Bistrița — Rapid 2—1; FC Farul — Steaua 1—3; FC Inter — Oțelul 0—1.

GLASAMENT

1. Steaua	13	11	4	1	38—7	23
2. Dinamo	13	9	3	1	32—7	21
3. Univ. Craiova	13	7	3	3	25—14	17
4. Gloria Bistrița	13	7	3	3	17—9	17
5. Rapid	13	6	4	3	19—11	16
6. „U” Cluj	13	7	1	5	11—12	15
7. Electroputere	13	6	3	4	11—9	15
8. Oțelul Galați	13	5	4	4	11—11	14
9. FC Inter Sibiu	13	5	3	5	16—18	13
10. Sportul Stud.	13	4	4	5	19—20	12
11. „Poli” Timișoara	13	3	5	5	12—23	11
12. Dacia Unirea	13	3	4	6	12—16	10
13. FC Brașov	13	4	2	7	9—15	10
14. FC Ploiești	13	4	4	5	18—20	9
15. FC Farul	13	3	3	7	17—25	9
16. Progresul	13	2	6	6	11—25	9
17. FC Selena Bacău	13	2	3	8	6—23	7
18. CSM Reșița	13	2	2	9	12—31	6

ETAPA VIITOARE, 21—22 noiembrie: Electroputere — Universitatea Craiova; Oțelul — FC Farul; „U” Cluj — Dacia Unirea Brăila; FC Ploiești — FC Inter; FC Selena Bacău — „Poli” Timișoara; Progresul — Sportul Stud. CSM Reșița — Dinamo; Steaua — Gloria Bistrița; Rapid — FC Brașov.

Fotbal, divizia B, seria a I-a

REZULTATE TEHNICE: Minerul Uncaia — Minerul Lupeni 1—0; Gaz Metan Medias — ROVA Roșiori 4—0; Victoria Curtea de Argeș — Metalurgistul Slatina 2—0; Șoimii Sibiu — Electrica Fieni 2—1; FC Caracal — Petrolul Stoina 1—3; Arsenal Reșița — Metalurgistul Sadu 3—0; Cimentul Fieni — Unirea Alexandria 2—0; CS Tîrgoviște — CSM Caransebeș 3—1; Minerul Mălășari — Minerul Anina 1—0; AS Poroșeni — Dacia Pitești 1—1.

CLASAMENT

1. Petrolul Stoina	15	10	1	4	29—15	21
2. Cimentul Fieni	15	9	1	5	39—24	19
3. Vict. C. de Argeș	15	8	2	5	24—20	18
4. Gaz Metan Medias	15	8	1	6	31—16	17
5. Minerul Mălășari	15	8	1	6	33—20	17
6. Arsenal Reșița	15	8	1	6	32—24	17
7. Minerul Anina	15	8	1	6	21—19	17
8. Minerul Uncaia	15	7	1	7	24—24	17
9. CS Tîrgoviște	15	8	0	7	30—16	16
10. Dacia Pitești	15	7	2	6	25—20	16
11. Minerul Lupeni	15	8	0	7	20—27	16
12. AS. Poroșeni	15	7	1	7	24—23	15
13. Unirea Alexandria	15	7	1	7	20—26	15
14. Metalurg. Slatina	15	6	2	7	17—18	14
15. Șoimii Sibiu	15	6	1	8	25—29	13
16. CSM Caransebeș	15	6	1	8	24—29	13
17. ROVA Roșiori	15	5	2	8	25—22	12
18. Electrica Fieni	15	6	0	9	20—29	12
19. Metalurg. Sadu	15	5	1	9	19—34	11
20. FC Caracal	15	3	2	10	17—62	4

Din presa străină „Le Nouvel Observateur”

„Made in America”

Harley-Davidson, Chrysler, RCA: 3 glorie ale industriei americane, 3 destine industriale sinonime cu puterea, mult timp fără egal, a giganților din „Lumea Nouă”. Primul ex-rege al motocicletelor americane este atins în bilanț, la depuneri. Astăzi, Harley ocupă un loc simbolic în războiul fără menajamente cu noii regi ai bolizilor pe două roți Yamaha, Suzuki, și Honda. Chrysler, trecut și el la un pas de precipitare, încearcă acum să-și asigure un viitor printr-o alianță cu Fiat. Cind RCA, primul constructor american în domeniul electronicii, s-a văzut concurat de producători din Asia de Sud-Est, ea a vindut „General-Electric”, apoi a recidivat cu Thomson. Iată 3 exemple,

din multe altele, care ilustrează declinul produselor „Made in America”. Situația a devenit, după o apreciere rapidă, suficient de preocupantă pentru ca Massachusetts Institute of Technology (MIT), una din cele mai prestigioase universități americane, să pună o întrebare simplă: cum s-a putut ajunge aici în numai câțiva ani. După 2 ani de anchetă, MIT publică un raport relevant cu titlul „Made in America”. La sfârșitul anului 1986, universitatea avea să creeze o comisie care să studieze productivitatea industrială a Americii. Obiectivul final era acela de a formula un ansamblu de propuneri care să ajute Statele Unite să redevină o mare putere industrială. Comisia a fost constituită după modelul voluntariatului plu-

ridisciplinar. Ea a reunit economiști, tehnologi, experți în știința organizării, a gestiunii, a științelor politice. Munca lor n-a fost deloc ușoară, dar a dat roade. În cursul primei reuniuni a comisiei, un economist a afirmat că adevărata problemă a industriei americane nu este deloc competitivitatea, ci nivelul do-larului. Finalizarea cercetărilor comisiei s-a concretizat prin elaborarea acestui raport publicat recent în SUA de Richard Lester, Michael Dertouzos și Robert Salow, în care principalele obiective ale studiilor sînt sistemul productiv al țării, structurile de organizare, uzinele, materialele și oamenii. Echipa a realizat scurte interviuri, a vizitat antreprize de pe 3 continente, a ascultat patroni și sindicalști. Astfel,

ei au pus la punct toate scenariile posibile, vis-a-vis de falimentul unui număr de branșe industriale americane (mașini, semiconductoare, electronică, mașini-utilaje). Concluzia? În rezumat: strategii depășite, viziuni înguste, slăbiciuni tehnologice în dezvoltarea produselor și a producției, neglijarea resurselor umane, incapacitatea de cooperare a industriilor, comunicații greoaie între guvern și industrie. Am citat câteva din motivele regresului industriei americane care au constituit de fapt punctul forte al campaniei electorale a lui Bill Clinton care, orientându-se după programul „Made in America”, a câștigat, am putea spune, fotoliul prezidențial de la Casa Albă.”

Traducere și adaptare,
Tiberiu VINȚAN

HOROSCOPI

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Acum este momentul loviturii de grație!

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Cea care se ține scari de duare o misiune precisă. Profități, dar prudent!

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Șucta prelungită peste normal stă la baza unui conflict de muncă.

VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Intuiți, cu destulă precizie, situația în perspectivă. Nu vă lăsați influențați.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Sinteți ca un cazan sub presiune, cu supapa de siguranță defectă.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Un rac, în poziție de fierbere, vine să vă ceară ajutorul. Mila primează.

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Feriți-vă de Intunerio și de locuri supraaglomerate!

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Superficialitatea vă exclude din jocul celor tari.

RAU

(22 iunie — 22 iulie)

O mică umilnă și o răsunătoare victorie.

LEU

(23 iulie — 22 august)

Ocazii multiple de a vă golbuzunarele. Rezistați tentației!

FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Cine iubește mult, suferă mult. Nu plîngeți cu martorii!

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

La masa verde, vă consolați — relativ ușor — de o pierdere însemnată...

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARE

CIND buchetul vieții se înmulțește cu un fir, Nuța și Raluca urează scumpului lor soț și bunic Marghitan Tiberiu, multă sănătate, fericire și împlinirea tuturor dorințelor, alături de tradiționalul „La mulți ani!”. (5511)

VINZARI

VIND Volkswagen Pasat Diesel, Opel Record Diesel, avariat și remorca. Vulcan. B-dul Mihai Viteazul, bloc 43/30 (deasupra barului „Select”). (5512)

VIND televizor Profex sigilat și player Funai. Telefon 545210. (5521)

VIND video Funai și Orion sigilate, preț convenabil. Telefon 545181, între orele 10—20. (5623)

VIND Skoda S100, stare perfectă, Petrila, 8 Martie, 39/23.

VIND Renault 10 și Skoda 1000 MB, piese schimb. Uricani, 23 August, bloc 1/17, telefon 147. (5616)

VIND autoturism Mitsubishi, stare foarte bună, preț negociabil, Petrila, 8 Martie, 56/30. (5618)

VIND casă, grădină, garaj și anexe în Petroșani. Telefon 544230. (5619)

VIND apartament 4 camere, decomandate, faianțat, gresiat, etaj II, post telefonic zonă centrală și garaj metalic, zona poștei. Telefon 96/811475, după ora 17. (5335)

DIVERSE

SOCIETATEA Comercială „Pet Pet Travel” SRL vinde en gros margarină import la cutie. Relații și comenzi la telefon 545202, 544748. (5531)

SOCIETATEA Comercială CF Petroșani angajează un barman și un ospătar. Relații la sediul firmei, str. Independenței nr. 37 (lingă Școala nr. 6). (5605)

MAGAZINUL ABC Petrila angajează fete prezentabile pentru funcția de vânzător. Condiții: absolvente de liceu sau specialitate, vîrsta 18—25 ani. Informații la sediu, după ora 19. (5604)

SCHIMBURI LOCUINȚA

SCHIMB apartament 2 camere, Independenței 33/32, cu apartament 4 camere. (5609)

SCHIMB sau predau garsonieră, Lupeni, cu similar Roman. Informații Lupeni, Viscozei, bloc A9/16, familia Ciobanu. (5613)

SCHIMB apartament 2 camere Petrila, Republicii, cu garsonieră în Petroșani, exclus Aeroport. Telefon 544829. (5614)

SCHIMB garsonieră Petroșani, zonă centrală cu apartament aceeași zonă. Telefon 543192. (5617)

PIERDERI

PIERDUT ștampilă cu înserisul CCP—EM Aninoasa, Depozitul 040. O declar nulă. (5611)

PIERDUT tichet butelie, seria C nr. 1611, eliberat de Centrul de preschimbare a buteliilor Vulcan. II declar nul. (5526)

PIERDUT contract Inchiriere pe numele Pap Zoltan, eliberat de RAGCI, Aninoasa. II declar nul. (5536)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodică nr. 9170, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5540)

PIERDUT tichete butelie nr. 3732 și 3512, eliberate de Centrul de preschimbare Vulcan. Le declar nule. (5546)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ancuța Aurel, eliberată de EM Paroșeni. O declar nulă. (5551)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Rădescu Mircea, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5603)

INCHIRIERI

STUDENTA, caut gazdă, Petroșani, exclus Aeroport. Cămin nr. 2, camera 377. (5624)

COMEMORARI

FAMILIA anunță, cu aceeași durere, că au trecut 8 ani de când iubitul lor

BERCHES GHEORGHE

L-a părăsit pentru totdeauna,

Lacrimi și flori pe tristul mormînt. (5612)

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova. Telematinal

10,00 Actualități.

10,10 Calendarul zilei.

10,20 Worldnet USA.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Inteferențe.

13,30 Muzica pentru părinți.

14,00 Actualități.

14,15 Muzica pentru toți.

14,30 Aprecieri TV.

14,30 Preuniversitaria.

15,30 Telescoală.

15,30 Conviețuire-Mășină.

17,00 Actualități.

17,30 Repere transilvane.

17,30 Dă-dă, de dragoste

18,00 Salut, prietenii!

19,00 Studioul economic.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Telectinemateca. SALARIUL

11,20 La Sept.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Vîrsta a treia.

13,30 Audio-vizual studio.

14,00 Actualități.

14,15 Civilizația montană

14,30 Preuniversitaria.

15,30 Telescoală.

16,20 15, 16, 17, 18.

dova. Telematinal.

10,00 Actualități.

10,10 Calendarul zilei.

10,20 Film serial. MARC și SO-

PHIE. Episodul 17.

11,20 La Sept.

12,10 Ora de muzică.

13,00 Vîrsta a treia.

13,30 Audio-vizual studio.

14,00 Actualități.

14,15 Civilizația montană

14,30 Preuniversitaria.

15,30 Telescoală.

16,20 15, 16, 17, 18.

16,50 Tragerea Pronoexpres.

17,00 Actualități.

17,05 Arte vizuale.

17,30 Reflector.

16,00 Tineri interpreți de muzică populară.

18,00 Microrecital formația „Compact”.

18,15 Studioul economic.

18,45 Baschet masculin.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Film serial. MAMA LUCIA. Episodul 5.

21,40 Memorialul durerii.

23,00 Universul cunoașterii.

23,45 Actualități.

PROGRAMUL TV.

GROAZEL. (Coproductie franco-italiana).

21,20 Actualități.

23,35 Jazz în nocturnă.

MERCURI, 11 NOIEMBRIE

7,00 Programul Televiziunii Naționale din Republica Mol-

ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Stefan CIMPOI

Responsabil de număr

Dorel NEAMȚU

Corectura

Emilia ACIUREI și Viorica FIRȚULESCU

Coloanul de opțiuni și informații al Vîl Jiului „ZORI NOI” este realizat de SOCIETATEA COMERCIALĂ „ZORI NOI” S.A.



înregistrată conform De-

cret nr. 208/12.06.1991

și Prefecturii Județului

Iunedoara.

Director

MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675 Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 511662 (director-redactor șef)
515972 (director executiv-administrativ de
luzare), 511663, 512164 (secții).

*

Tipografia: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541363